
СОДЕЙСТВИЕ ПОВЫШЕНИЮ УРОВНЯ 

ФИНАНСОВОЙ ГРАМОТНОСТИ 

НАСЕЛЕНИЯ И РАЗВИТИЮ 

ФИНАНСОВОГО ОБРАЗОВАНИЯ В 

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 



 





Задуматься о своих деньгах один день в месяц важнее, 

чем тридцать дней их зарабатывать.  

                                                              Джон Д. Рокфеллер. 
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Доходность инвестиций составляет 10%. Инфляция = 14%. Определить 

реальную доходность инвестиций, используя формулу Фишера. Ответ 

указывать с точностью до десятой доли процента.

Доходность инвестиций составляет 12%. Инфляция = 8%. Определить 

реальную доходность инвестиций, используя формулу Фишера. Ответ 

указывать с точностью до десятой доли процента. 



Доходность инвестиций составляет 10%. Инфляция = 15%. Определить 

реальную доходность инвестиций, используя формулу Фишера. Ответ 

указывать с точностью до десятой доли процента.

Доходность инвестиций составляет 12%. Инфляция = 15%. Определить 

реальную доходность инвестиций, используя формулу Фишера. Ответ 

указывать с точностью до десятой доли процента. 











Достоинства 

Надежность 
(гарантированная 

доходность) 

Система страхования вкладов 

Широкая линейка 
депозитных вкладов 

Недостатки 

Низкая доходность (ниже чем 
инфляция) 

Ограничения по сумме 
страхования 

Ограниченная ликвидность 
банковского депозита 
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ИТОГО

Изменение 
потребитель-

ских цен 
(инфляция), %

18,6 15,1 12 11,7 10,9 9 11,9 13,3 8,8 8,8 6,1 6,6 6,5 11,4 12,9 
Рост цен в 

4,7 раза

 Ставки по 
годовым 

депозитам на 
конец года, %

10,2 12 11 9,6 8,2 7,7 7,3 9,6 9,7 5,5 6,5 7,3 7,5 8,3 8,8 

Рост 
средств 

на 
депозите 
в 3,4 раза

Реальная 
доходность 

по депозитам, 
%

-8,4 -3,1 -1 -2,1 -2,7 -1,3 -4,6 -3,7 0,9 -3,3 0,4 0,7 1 -3,1 -4,1   

Расчет ведется нарастающим итогом методом наращения, так как инфляция 

показывает рост цен в процентах к предыдущему году.  

Пример расчета роста инфляции за 2001 и 2002 годы = 1,186*1,151 = 1,365, т.е. 

цены выросли в 1,365 раза или на 36,5%. 

Аналогичным образом рассчитывается доходность по депозитам. 









Вкладчик размещает 100 000 рублей на банковском депозите сроком 

на 1 год. Банк предлагает 2 варианта размещения денежных средств: 

вклад «Доходный» под 9,8% годовых и вклад «Классический» под 

9,6% годовых с ежемесячным начислением и капитализацией 

процентов. По какому депозиту вкладчик получит большую сумму?

Вкладчик размещает 1 млн. рублей на банковском депозите сроком 

на 1 год. Банк предлагает 2 варианта размещения денежных средств: 

вклад «А» под 8,8% годовых и вклад «В» под 8,4% годовых с 

ежеквартальным начислением и капитализацией процентов. По 

какому депозиту вкладчик получит большую доходность после 

окончания срока действия депозита? 



Вкладчик размещает 500 000 рублей на банковском депозите сроком 

на 1 год. Банк предлагает 2 варианта размещения денежных средств: 

вклад «Доходный» под 10,8% годовых и вклад «Классический» под 

10,2% годовых с ежемесячным начислением и капитализацией 

процентов. По какому депозиту вкладчик получит большую сумму 

при окончании срока действия вклада?

Вкладчик размещает 300 000 рублей на банковском депозите сроком 

на 1 год. Банк предлагает 2 варианта размещения денежных средств: 

вклад «Летний» под 0,8% в месяц с капитализацией процентов и 

вклад «Классический» под 9,8% годовых с выплатой процентов по 

истечении года. По какому депозиту вкладчик получит большую 

сумму при окончании срока действия вклада? 



Вкладчик размещает 100 000 рублей на банковском депозите 

сроком на 1 год. Банк предлагает размещение денежных средств 

на вклад под 9,6% годовых с ежемесячным начислением и 

капитализацией процентов. Какую сумму вкладчик получит 

через год?

Вкладчик размещает 1 млн. рублей на банковском депозите 

сроком на 1 год под 8,4% годовых с ежемесячным начислением и 

капитализацией процентов. Какую сумму вкладчик получит 

через год? 



Вкладчик размещает 500 000 рублей на банковском депозите 

сроком на 1 год под 10,2% годовых с ежемесячным начислением 

и капитализацией процентов. Какую сумму вкладчик получит 

через год?

Вкладчик размещает 300 000 рублей на банковском депозите 

сроком на 1 год под 0,8% в месяц с капитализацией процентов. 

Какую сумму вкладчик получит через год?
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Снижение депозитных ставок 
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http://ski.ranepa.ru 

http://вашифинансы.рф 


